

# BBC风波不断 “短命”总裁 只干了八周



2012年10月26日, 恩特威斯尔从伦敦的家中外出 新华社/路透

## “短命”总裁 上任8个星期, 做了件“体面的事”

在英国广播公司位于英国首都伦敦的总部大楼外, 恩特威斯尔说, 自己要去做件“体面的事”, 辞职离开。此时距离他走马上任仅8个星期。

“获任(总裁)职务时, 我已有23年出版人和英国广播公司领导工作经验。”恩特威斯尔说, “我相信委托人选出了这一职务的最佳人选, 选出应对今后挑战与机遇的正确人员。然而, 最近数周发生的异常事件让我认为, 英国广播公司应当再选择新的掌舵者。”

当天, 恩特威斯尔立场发生巨大变化。他早些时候为英国广播公司影射保守党政客道歉时坚称, 自己没有辞职计划。

恩特威斯尔两个月前接任英国广播公司总裁。他的前任马克·汤普森8月获任美国纽约时报公司首席执行官, 定于今年12月正式上任。

## 别无选择 重点栏目出错, 公众猛烈抨击不审慎

英国议会下院文化、新闻和体育委员会主席约翰·惠廷代尔说, 恩特威斯尔除了辞职别无选择, 因为最近丑闻令外界认为英国广播公司管理层已经失去对这一新闻机构的掌控。

惠廷代尔说: “连日来发生的状况极大地削弱了他的威信和可信度。他在这样的局面下难以继续工作。”

在恩特威斯尔任期内, 先是英国广播公司已故著名节目主持人吉米·萨维尔被曝性

多地震, 尤其是那些在高层建筑居住或经商的人有些绝望, 不知道该怎么办。

法新社报道, 曼德勒最高建筑、一座25层高楼第二层至第六层外墙出现一道较明显的裂痕。

缅甸首都内比都位于震中以南365公里处, 有震感。一名居民告诉美联社记者, 国会大楼几扇窗户玻璃破裂。在邻国泰国, 包括首都曼谷在内, 多地震感明显。

## 佛塔受损

瑞保镇居民梭梭告诉美联社记者, 当地一座寺庙混凝土大门坍塌, 镇上一座佛塔的几座雕像受损。

曼德勒附近热门旅游景点阿马拉布拉古城同样有几座佛塔受损。阿马拉布拉以佛塔、寺院和世界最长的柚木桥乌本桥著称。

抹谷镇一座佛塔最顶端用砖砌成的圆顶在地震中坠落。这类圆顶内通常藏有佛教文物以至珠宝。

胡若愚(新华社供本报特稿)

# 缅甸6.8级强震 影响到云南

缅甸中部曼德勒省德坏珍地区11日早晨发生6.8级地震。缅甸媒体报道, 至少6人死亡, 一座尚未完工的大桥垮塌, 多名建筑工人失踪。

一些分析师判断, 震区人口密度不高, 这次地震导致重大人员伤亡可能性不大。

## 桥梁垮塌

缅甸国家气象局说, 曼德勒省德坏珍地区时间11日7时42分(北京时间11日9时10分)发生6.8级地震。美国地质勘探局测定, 震中位于曼德勒省首府、缅甸第二大城市曼德勒西北方向大约60公里处, 震源深度大约10公里。

曼德勒气象局一名官员说, 震中位于曼德勒以北117公里处的瑞保镇附近。

地区行政中心所在地瑞保镇一名警官告诉路透社记者, 皎棉镇一座房屋倒塌, 致死一名妇女, 另有10人受伤; 仍在建设中的拉丹纳一丁加大桥垮塌, “一根巨型钢梁坠入伊洛瓦底江中, 5名工人失踪”。

缅甸《11新闻周刊》报道, 这座已经完工80%的跨江大桥垮塌, 4人死亡, 25人受伤; 地方政府统计为两人死亡, 16人受伤; 所有死伤者看来都是工人。

瑞保镇一名警官稍后告诉美联社记者, 官方证实大桥

垮塌致死一人, 5人失踪。

辛古镇位于伊洛瓦底江东岸, 与皎棉镇隔江相望, 一名警官说, 当地4人死亡, 另有9人受伤, 但“伤情不危急。我们仍在了解人员和财产损失情况”。

## 震感强烈

德坏珍地区人口密度不大, 建筑以平房居多。震中所在的地频发震级较低的地震, 损失通常较小。缅北一些人士初步判断, 这次地震导致大量伤亡的可能性不大。

缅甸国家地震信息部门官员觉伦在内比都说, 这是自1991年一次6.0级地震以来德坏珍地区所遇最强地震。

瑞保镇居民梭梭说, 她现年52岁, “这是我平生所遇最厉害的地震”。

曼德勒部分城区电力中断。一名居民说: “我从来没有感到这么强烈的震动。我听到一些刺耳的噪音, 断电了。”

“我从床上跳下来, 带着女儿跑到街上。街上有许多人, 一些人大喊, 一些人觉得头晕,” 市民山友说, “人们担心发生更

英国广播公司(BBC)总裁乔治·恩特威斯尔北京时间10日宣布辞职, 称英国广播公司近期“异常”状况令他决意引退。

当天早些时候, 恩特威斯尔刚出面道歉, 英国广播公司不应播出节目影射一名保守党资深政客性侵犯儿童, 但当时表示他不会辞职担责。

侵多人, 公司却于10月取消一档新闻调查节目, 被外界指责替萨维尔护短遮丑。11月2日, 英国广播公司重点栏目《新闻之夜》播出性侵犯受害人史蒂文·梅沙姆的遭遇, 谣言一时间汇聚于议会上议院议员阿利斯泰尔·麦卡尔平, 后者断然否认, 威胁诉诸法律。

梅沙姆稍后发觉性侵犯者另有其人, 发表声明, 证实麦卡尔平清白并表示歉意, 令公众猛烈抨击《新闻之夜》不审慎。

## 信誉待补 状况太多, 英广播公司面临信任危机

事后, 恩特威斯尔承认不应播出《新闻之夜》那期“根本错误”的节目, 但辩称节目播出前, 他并不知情。

然而, 这一说法再度引发批评。政界与媒体人士质疑, 英国广播公司已因萨维尔丑闻陷入信任危机, 何以在播出类似性侵相关节目时如此疏忽; 另外, 恩特威斯尔作为公司领导者, 竟自称不知情。

这家媒体的管理机构, 即英国广播公司理事会主席克里斯·帕滕把当天形容为自身“公众生涯中最糟时日之一”, 但认可恩特威斯尔辞职所展现出的勇气。

帕滕说, 英国广播公司对自己的定位是公众信得过的全球新闻机构, 恩特威斯尔作为其领导人, 为公众无法接受的错误担责, 是体面做法。恩特威斯尔职务将暂由英国广播公司音频与音乐部门主管蒂姆·戴维代理。

文化大臣玛丽亚·米勒认可恩特威斯尔辞职的决定, 称这一决定“令人遗憾, 但正确”。

“重要的是, 这一重要国家新闻机构的可信度和公众信心得以修复。对英国广播公司而言, 现在至关重要是使其运作体系回到正轨, 确保制作一流新闻节目。” 综合新华社

## 蜻蜓轰炸机、苍蝇高射炮、甲壳虫导弹…… “昆虫部队”



蜻蜓轰炸机



苍蝇高射炮



甲壳虫导弹

据《每日邮报》、荷兰媒体11月10日报道, 蜻蜓轰炸机、苍蝇高射炮、甲壳虫导弹……荷兰艺术家乔布·凡·德·莫伦利用蜻蜓、苍蝇、甲壳虫、蟑螂等昆虫的动物标本, 在它们身上粘贴上各种武器的微型模型, 从而打造了一支让人毛骨悚然的“昆虫部队”!

## 艺术家为昆虫装备“武器”

据报道, 这支“昆虫部队”的制造者是荷兰艺术家乔布·凡·德·莫伦。众所周知, 昆虫是地球上数量最庞大的物种之一, 而它们经过亿万年的进化, 每一种昆虫都拥有各自独一无二的“武器”。但不久前, 身为艺术家的乔布突然萌生出一个古怪的念头——如果将人类发明的那些更有杀伤性的“军用武器”安装到昆虫身上, 会是怎样一番景象?

乔布决定将这一想法付诸实践, 打造一支让人毛骨悚然的“昆虫部队”。乔布首先抓了多只蜻蜓、苍蝇、甲壳虫、蟑螂等昆虫, 并将它们制成栩栩如生的动物标本。接着, 他费时耗力、小心翼翼地将各种经典人类武器的微型模型, 粘贴到这些昆虫标本身上。

## “甲壳虫导弹”让人胆寒

比如, 乔布在一只甲壳虫标本的身体两侧粘上了8枚导弹模型, 令它变成了一个让人望而生畏的“甲壳虫导弹”; 无独有偶, 乔布在一只苍蝇标本的背部粘上一个高射炮的微型模型, 瞬间将这只苍蝇变成了一门“苍蝇高射炮”。

最令人叫绝的是, 乔布甚至在一只蜻蜓标本的尾部粘上了直升机的螺旋桨, 然后在其头下方安装了轮子和重型机关枪模型, 令它摇身变成了一架仿佛随时可以起飞的“蜻蜓轰炸机”! 此外, 乔布的“昆虫部队”中甚至还包括一部由蟑螂改装的“蟑螂铲土车”, 但由于制作难度太高, 目前它仍处于草图阶段。

## 美军的确在造“昆虫空军”

日前, 乔布打造的这支“昆虫部队”曝光后, 立即引发轰动。有网友惊呼, 幸好这只是乔布创造的艺术作品而已, 如果将来某国军方机构真的“如法炮制”将这一梦魇般的构想变成现实, 那么将完全可能通过远距离遥控这支“昆虫部队”在毫无察觉情况下完成各种危险的“战争任务”!

而据此前媒体披露, 事实上, 为了适应情报战和反恐作战需要, 过去几年来美国军方的确在秘密打造一支“昆虫空军”部队。根据这项计划, 军方将会在苍蝇、甲虫、飞蛾的身体上植入芯片, 那些植入了“微型控制器”的昆虫将会成为军用微型无人装备, 等同于体积更小的无人机, 以执行“士兵难以完成或到达”的军事任务。 综合

## 相关新闻

## 缅甸强震 云南震感明显

缅甸发生6.8级地震后, 云南瑞丽一居民昨天告诉记者, 当地有强烈的震感, 很多人跑到大街上躲避。

中国驻缅甸曼德勒总领事馆的赵领事昨天告诉记者, 他们在曼德勒感到了强烈的震感, “很多人跑出建筑物, 有的墙都塌了, 不过没有看到大量建筑物严重损伤。”

赵领事说, 当地局部地区还发生了停电事故, 总领馆也一度停电, 但目前尚无人员伤亡和财产损失报道。

云南瑞丽也有明显震感, 一位崔姓当地女子告诉记者: “当时我正在上网, 突然感到一阵头晕, 我还以为是因发烧难受导致的呢, 接着房子摇了几下。我赶紧跑到街上, 看到很多人都跑出屋子了。”

此外, 中国驻缅甸仰光大使馆的杨先生告诉记者, 仰光距离曼德勒有700公里左右, 没有什么感觉, 大街上一切正常。而路透社报道称, 缅甸邻国泰国的首都曼谷则有轻微震感。

据《法制晚报》